

迎接世运会

一座52岁体育馆 续写传奇



THE WORLD GAMES
2025 CHENGDU

新华社成都8月6日电（新华社记者 董小红 童芳 陈地）造型像一个“飞碟”，橙红色的外立面洋溢着青春活力……作为成都世运会体育舞蹈项目场馆，位于成都市金牛区的城北体育馆已然蓄势待发。



友，现在越来越好了。”

“我们小时候在这里看过演唱会，当时‘洋盘’（时髦）得很。后来这里逐渐没落，曾经一度变成电器市场，仿佛被大家遗忘了，我们心里头很不好受。”周艳说，如今，随着多个国际体育赛事在此举办，城北体育馆不仅涅槃重生，还带动周边社区运动如火如荼开展。

“听说世运会这里要举办霹雳舞比赛，我们也打算来看看新潮和酷炫。”周艳满怀期待地说。

按照计划，城北体育馆完成成都世运会办赛任务后，将于9月17日前完成移交，随后将举办第13届世界体育舞蹈大赛。

“赛后，这里还将变身为体育舞蹈培训基地，市民花几十元就能体验专业场馆，大家也可以利用场馆的运动设施开展羽毛球、乒乓球等日常锻炼。”李媛媛说。

从《冬天里的一把火》到霹雳舞赛场，8月蓉城，花开盛夏，城北这座“老场馆”将续写新篇。

“我们采用‘微创手术’的方式，能不改的地方绝不改！”成都世运会城北体育舞蹈场馆中心执行副主任赵玉说，体育馆原本的健身房改造成了运动员休息室，办公区的桌椅、打印机都是向街道借的，连赛时用的屏风都是租的。

李媛媛介绍，经过成都大运会的提档升级改造，该场馆建筑面积达5300余平方米，可容纳3000余人。“场馆灯具采用的是节能型灯具，能耗大大少于普通照明灯，符合绿色低碳、安全简约的理念。”

李媛媛告诉记者，城北体育馆总坪路面采用透水混凝土工艺，不仅减少了高碳材料的使用，还能促进地表水分蒸发，吸收热量，降低路面温度，减少空调能耗，间接降低碳排放。

一路见证城北体育馆的浮沉新生，家住附近的市民周艳颇为感慨：“城北体育馆就像一个相交多年的好

当前城北体育馆新貌

城北体育馆老照片

办了各种体育赛事，也有让成都人津津乐道的演出——费翔曾在这里演唱《冬天里的一把火》。2023年，这里举办了成都大运会武术项目比赛，是首金诞生地。

成都世运会城北体育舞蹈场馆中心竞赛组组长李媛媛介绍，世运会期间，城北体育馆将承办拉丁舞、标准舞和霹雳舞的比赛，将产生4枚金牌。参赛运动员包括48对拉丁舞、48对标准舞选手及男、女各16名霹雳舞选手，其中包括巴黎奥运会女子霹雳舞铜牌得主刘清漪。

老馆“焕新生”，背后践行的是成都世运会“简约、安全、精彩”的办赛理念。

对于老成都人来说，城北体育馆是记忆中的一抹亮色。

这座场馆建于20世纪70年代初，如今已经走过52个年头，是成都乃至四川第一个综合性体育场馆，也是成都体育舞蹈运动的发源地。这里承载着几代成都人的“体育记忆”，不仅承

世运会垒球比赛开赛 委内瑞拉和新加坡险胜对手

新华社成都8月6日电（记者 王君宝 孙哲）6日，成都世运会垒球比赛迎来首个比赛日，在男子垒球比赛中，委内瑞拉和新加坡分别险胜阿根廷和澳大利亚，取得“开门红”。

成都世运会垒球比赛共计10个比赛日，男子比赛于6日至10日举行，女子比赛于13日至17日举行。男、女各有8支球队，中国队将参加女子垒球的角逐。

当日，本应在上午举行的两场男子比赛，因航班问题导致参赛队员比赛装备未及时送达而推迟。下午的比赛中，刚取得男垒世界杯冠军的委内瑞拉队，在第七局依靠一记本垒打，绝杀比赛，以3:2险胜阿根廷队。下午另外一场比赛，澳大利亚队

在前三局0:3落后情况下，奋起直追，但最终未能阻止新加坡队在第七局的出色发挥，最终9:10惜败新加坡队。值得一提的是，新加坡队在所有参赛球队中世界排名垫底，而澳大利亚队则世界排名第四。

比赛当天正值成都高温天气，在当天下午比赛中，甚至有技术官员中暑，导致比赛暂停。但有球员表示，天气并未过多影响他们的发挥。“我们来自炎热的国家，所以我们很适应这样的天气，这并不是输球的理由。”澳大利亚队员布伦登·奥伯恩说。

男子垒球上次在世界运动会上作为正式比赛项目亮相还是44年前的首届世运会。部分参赛队员表示，成都世运会是

促进垒球项目发展的好机会，运动员对成都也称赞有加。

委内瑞拉队员佩德罗·弗洛雷斯当日以一记本垒打帮助球队取胜，赛后他说：“成都的一切都让人印象深刻，这里太棒了，基础设施很完善，大家的素质也很高。”

几日后的女垒比赛，东道主中国队将面临多个强劲对手。女子垒球此前三次成为世运会的正式比赛项目，美国队包揽



委内瑞拉队球员迪亚斯在比赛中击球

三枚金牌，她们能否延续强劲势头受到外界关注。另一支焦点队伍是日本队，如果她们在成都夺冠，将实现女子垒球领域极具分量的世运会、奥运会和世界杯冠军“大满贯”。